

冠军坐镇 新人辈出

——杭州亚运会中国代表团群像扫描

12日，杭州亚运会中国体育代表团名单正式公布，886名运动员蓄势待发。马龙等老将再次出征亚运会赛场；张雨霏等中坚力量向金牌冲击，为明年的奥运会调整状态；不少亚运新人将在本土迎来自己运动生涯的里程碑时刻。

老将致敬

被球迷们尊称为“龙队”的马龙，早在2006年就开启了自己的亚运征程。多哈亚运会上，18岁的马龙和队友一起收获了一枚乒乓球男子团体金牌。五年前的雅加达亚运会，马龙没有进入中国奥运名单。今年，他将在杭州迎来自己的第四届亚运会。

在刚刚结束的乒乓球亚锦赛上，即将年满35岁的马龙依旧展现出良好的竞技状态，拿下男单和男团两枚金牌。杭州亚运会中，马龙将参加男子团体比赛，和队友一起向金牌进发。

和马龙一样，巩立姣也将在杭州踏上自己的第四次亚运之旅。广州亚运会上，首次参赛的巩立姣就拿到一枚银牌，随后在仁川和雅加达实现两连冠。按她自己的说法，自从东京奥运会夺冠后，她参加比赛就只关注自己的发挥了。本次杭州亚运会，巩立姣一定和以前一样，“目标一直是21米，永远不变”。

在中国代表团的名单里，还有不少老将的名字。34岁的吕会会，依然坚

守在女子标枪的赛场上；33岁的王珊珊，将带领中国女足再次争夺亚洲杯冠军；30岁的谢震业，将要在苏炳添缺席的情况下，挑起男子短跑的大梁；29岁的汪顺，也即将成为亚运“四朝元老”。他们不仅会在各自的项目中冲击更好的成绩，也会用经验帮助年轻运动员们更好地调整心态。

冠军再出发

亚运会一直以来都被称作奥运会前的“中考”。本届杭州亚运会距离明年的巴黎奥运会开幕已经不足一年。不少奥运冠军都将以饱满的状态出征亚运，为奥运练兵。

对于东京奥运会“双冠王”张雨霏来说，2023年注定是收获满满的一年。在7月的福冈游泳世锦赛上，张雨霏收获2金1银2铜，随后马不停蹄转战成都大运会，又轻松揽下9金。谈到亚运会，状态正盛的她将目标瞄准了女子100米蝶泳的世界纪录。“我一直渴望打破100米蝶泳的世界纪录，很期待在杭州亚运会上能够实现。”她说。

近年来，中国游泳队成绩不断突破。除张雨霏外，覃海洋、徐嘉余、李冰洁、叶诗文等名将都将亮相杭州亚运会，向金牌甚至世界纪录发起挑战。

举重向来是中国队在大赛夺金的王牌项目。东京奥运会上，中国运

动员李发彬以一招“金鸡独立”一举夺得金牌。在本月初的世界举重锦标赛男子61公斤级决赛中，李发彬收下抓举和总成绩两项冠军。不仅是李发彬，谌利军、蒋惠花等名将也都在本届世锦赛上拿下金牌。在即将开幕的杭州亚运会上，中国举重军团将继续扮演“金牌收割机”的角色，向世界展现“中国力量”。

对于场地自行车选手鲍珊菊来说，杭州亚运会的练兵机会或许更为难得。巴黎奥运周期中，该项目的参赛选手数量从2人调整至3人，给中国队的备战带来不小的影响。如今，老搭档钟天使已经退役，鲍珊菊已然成为中国女子场地自行车的领军人物，将要带领年轻的队友们一起适应新规则带来的变化。

鲍珊菊格外重视即将到来的亚运会比赛，她表示：“亚运会是大型国际比赛，运动员可以从中学到经验、发现问题。希望能在女子团体竞速赛中争取夺金。”

本届亚运会中国体育代表团中，共有36位奥运冠军。他们将成为中国军团的中坚力量。

亚运新面孔

在杭州亚运会中国代表团的886名运动员中，有630人是首次参加亚运会，占比超过七成，这些亚运新人

将迎来自己运动生涯的又一个“第一次”。

虽然陈芋汐和全红婵已经拿过多项跳水世界大赛的冠军，但参加亚运会对她们来说还是新鲜事。两人的实力有目共睹，双人项目夺金可谓势在必得，单人项目更是可以组成“双保险”。除了这对“小师妹”以外，跳水队中的王宗源、郑九源等也都是首次参加亚运会，他们也将全力以赴，继续捍卫中国跳水队在亚运会上的荣誉。

相比于金牌拿到“手软”的中国跳水队，网球运动员郑钦文可能在荣誉方面略有不及。但对于她自己来说，现在正处在职业生涯的突破期。20岁的郑钦文在2023年美国网球公开赛打进八强，创造她在大满贯赛事的历史最佳成绩。杭州亚运会是她成为职业球员后首次在国内外赛场比赛。

霹雳舞是明年巴黎奥运会新增的一个项目，这一变化为霹雳舞运动员们提供了参加奥运会和亚运会的机会，18岁的佘祥宇就是其中之一。今年7月，他在斯洛伐克进行的Outbreak决赛中取胜。按照规则，杭州亚运会的霹雳舞冠军将直接获得巴黎奥运会的参赛资格。亚运夺冠是佘祥宇给自己定下的目标。相信首次参赛的他会带来惊喜。

（新华社北京9月13日电 记者焦子琦 董意行）

美国严重气象灾害数量今年创纪录

2023年尚未结束，美国今年严重气象灾害数量已创纪录。

按美国国家海洋和大气管理局的标准，经济损失达至少10亿美元的气象灾害，可称为严重气象灾害。

国家海洋和大气管理局发布的最新数据显示，截至8月底，美国今年共发生23起严重气象灾害，超过2020年22起的原纪录。今年发生的严重气象灾害迄今造成经济损失累计达576亿美元，致死253人。

美国哥伦比亚广播公司12日报道，上述数字可能继续攀升。国家海洋和大气管理局正在统计热带风暴“希拉里”造成的经济损失。“希拉里”上月侵袭美国加利福尼亚州。另外，美国南部和中西部所遭遇干旱天气引发的经济损失也在统计中。

另一方面，据预测，美国今年飓风季将“超乎寻常”。哥伦比亚广播公司报道，飓风季将持续至11月底。

对比今年，2022年美国发生18起严重气象灾害，共计造成超过1650亿

美元经济损失。

联邦紧急事务管理局局长迪恩·克里斯韦尔8月警告，该机构应急基金可能在数周内用光，这将延迟联邦政府对自然灾害的救援工作。

美国总统拜登上月要求国会为上述基金补充120亿美元，但克里斯韦尔认为这一额度可能不够。

国家海洋和大气管理局说，计入通胀因素后，今年以来损失最惨重的气象灾害发生在3月初，当时强风暴和龙卷风席卷美国南部和东部部分州，造成约61亿美元损失。上月初摧毁夏威夷州毛伊岛度假小镇拉海纳的野火据估算已造成55亿美元损失。

国家海洋和大气管理局自1980年起追踪严重气象灾害。该机构提供的数据显示，气象灾害引发经济损失最多的年份是2017年，损失高达3837亿美元。那年，美国经历飓风“哈维”和西部野火。

（新华社电 卜晓明）

豪华邮轮在格陵兰岛搁浅 救援船尚需数天抵达

一艘豪华邮轮11日在丹麦自治领地格陵兰岛附近海域搁浅，截至12日仍未脱困。预计丹麦海军救援船最快也要到15日才能抵达事发海域。目前，邮轮上206名乘客和船员没有伤亡。

据多家媒体报道，“海洋探险家”号邮轮悬挂巴哈马国旗，在位于东北格陵兰岛国家公园的阿尔佩峡湾搁浅。这一搁浅位置非常偏远，该国家公园无人定居，而最近村庄也在数百公里以外。

丹麦北极联合司令部指挥官布里安·延森12日说，最近的一艘丹麦海军船只距离该邮轮大约1200海里，正赶往事发海域以便实施救援，预计最早也要到15日才能抵达。

延森在一份声明中说：“（海军船只）距事发地点很远，天气条件可能会非常不理想……不管怎么样，对我们而言最要紧的事情就是让所有人都安全获救。”

丹麦北极联合司令部还派出一架

飞机前往现场评估情况，并向这片海域的其他船只发出警报，要求他们尽可能提供支援。此外，冰岛海岸警卫队可能也会参与救援。

法新社报道，事发海域鲜有水文调查资料，这给评估海水深度等工作带来困难。

延森12日确认，邮轮上的乘客和船员没有伤亡，暂时不会面临“紧急危险”。

邮轮搁浅的具体原因暂不清楚。据格陵兰岛KNR电视台报道，如果潮水上涨，邮轮或许有望自行摆脱困境。然而，截至12日晚些时候，虽然有过涨潮阶段，但是邮轮仍然未能脱困。

东北格陵兰岛国家公园是全球最大的国家公园，也是全球最靠北的国家公园，以海上冰山景象、岸上徜徉着北极地区最大的食草动物麝牛等闻名。这座国家公园常年无人定居，没有人类居住所需的各种设施，游客需要凭许可证进入。（新华社电 杨舒怡）

印度南部出现尼帕病毒死亡病例 部分区域停工停课

印度南部喀拉拉邦政府官员13日说，当地已有两人因感染尼帕病毒死亡。为遏制这种致命性病毒传播，部分地区关闭学校和办公场所，暂停公共交通运营。

尼帕病毒曾被世界卫生组织列为2018年需要关注的10种潜在高危传染病之一。这种病毒能攻击人和动物的肺部和大脑，症状包括发烧、头痛、嗜睡、昏迷、意识模糊。感染这种病毒的人和动物的死亡率分别高达75%和60%。

喀拉拉邦政府部门官员说，两例死亡病例中，一例来自科泽科德地区，其女儿和一名亲属已被确诊感染尼帕病毒，现阶段在隔离病房；其他亲属和邻居正在接受检测。另一例死亡病例与

上述病例在医院有过接触。

按喀拉拉邦卫生部门官员的说法，尼帕病毒可通过直接接触受感染的人、蝙蝠和猪的体液传播，当地已有130多人接受检测。喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治说：“我们的重点是尽早追踪感染病例的接触者，隔离所有有出现症状的人。”

这是喀拉拉邦第4次出现尼帕疫情。在2018年的首次疫情中，23名感染者中有21人死亡；2019年和2021年，两次疫情导致两人死亡。

尼帕病毒1998年首次在马来西亚被发现，感染者主要是养猪户和与动物有密切接触的人。

（新华社电 张晔）

上诉失败

澳航疫情期间解雇地勤人员被判违法

澳大利亚最高司法机构最高法院13日终审驳回澳洲航空公司上诉，裁定澳航在新冠疫情期间解雇1700名地勤人员违反法律。

最高法院7名大法官13日一致驳回澳航上诉，维持此前联邦法院判决，裁定澳航在2020年疫情期间解雇10座机场共1700名地勤人员的行为违法。

被解雇员工将据此判决启动向澳航索赔程序。有媒体评论说，高等法院的终审裁决是对澳航的“重大打击”。

疫情期间，澳航为强化存活能力、弥补惨重亏损，把10座机场的行李搬运工和清洁工等地勤岗位外包。澳大

利亚运输工人工会指认澳航此举违法，向法院起诉澳航。联邦法院裁定澳航疫情期间裁员行为非法。澳航不满裁决，向高等法院提起上诉。

澳大利亚运输工人工会负责人迈克尔·凯恩在高等法院作出裁决后说，澳航已因大规模非法解雇事件被认定有罪。他敦促澳航首席执行官安妮萨·赫德森向被解雇员工道歉并尽快给予赔偿。

澳航当天发表声明，表示接受高等法院裁决。“正如我们在一开始所说，我们对外包决定给所有受此影响的个体带来的影响深感遗憾，并为此真诚道歉。”

（新华社电 蒋国鹏）

飓风“丹尼尔”对利比亚影响几何

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆，对利比亚东部地区造成严重影响。其中，德尔纳市及周边地区受灾情况最为严重，该市沿海街区几乎被洪水淹没，造成大量人员伤亡。目前利比亚东部灾情如何？最新救援进展如何？为何官方发布的伤亡数据混乱？

当前灾情如何

利比亚民族团结政府地方治理部一名工作人员告诉新华社记者，因飓风引发的洪水对德尔纳市及周边地区造成巨大破坏，大量人员遇难，还有很多人在洪水中失踪，“不断有遗体从不同地点被打捞起来”。

利比亚民族团结政府卫生部12日

说，“丹尼尔”已在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡，其中在德尔纳市造成约2300人死亡、另有约5000人失踪。

同一天，利比亚国民代表大会任命的内政部门负责人穆罕默德·拉穆沙在社交媒体上说，“丹尼尔”已在德尔纳市造成超过5300人死亡。

救援进展如何

利比亚总统委员会主席曼菲11日宣布，遭受洪灾的利比亚东部三个城市德尔纳、贝达和舍哈特为灾区，同时呼吁国际社会向灾区提供援助。

灾情发生后，来自利比亚各地的应急救援队已陆续抵达德尔纳市，利比亚民族团结政府卫生部已向东

部派遣130多辆救护车、14吨紧急医疗物资和数十名医疗专业人员。来自国际社会的救援物资也从12日开始，陆续抵达利比亚东部班加西机场。

中国驻利比亚大使馆工作人员13日向记者证实，中国政府也正在协调有关援助工作。

为何伤亡数据混乱

在此次利比亚飓风灾难中，有关灾情信息发布混乱，伤亡数据出入较大，这是由利比亚当前政治分裂局面导致的。

2011年3月，美国及其盟友发起对利比亚政府军的空袭，帮助反对派推翻卡扎菲政权，利比亚随后陷入长期内

乱。得到联合国承认的利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区，双方在利比亚境内形成割据对峙之势。

此次飓风灾害发生在东部沿海地区，为国民代表大会和“国民军”控制区域。受道路损毁等因素影响，民族团结政府人员无法在第一时间赶赴事发地。因此，此次灾情出现了发布数据不一致的情况。

利比亚民族团结政府总理德拜巴12日表示，等救援工作完成后才能最终确认伤亡人数。

（新华社电 记者 潘晓菁）

电磁辐射超标

法国要求iPhone12手机暂停销售

新华社巴黎9月12日电（记者徐永春）法国国家频率管理局12日发布公告称，检测结果显示苹果iPhone12手机的电磁波辐射值超出欧盟标准，已要求苹果公司自当日起从法国市场暂时下架这款手机。

公告称，法国国家频率管理局作为无线电设备市场的监管机构，近期检测了包括苹果iPhone12在内的一批手机，以检查手机的比吸收率是否符合标准。比吸收率反映的是人体暴露于电磁辐射下身体吸收辐射量的水平。测试结果显示，iPhone12手机的比吸收率为5.74W/kg，超出了欧盟规定的4W/kg上限。

公告要求苹果公司立即采取一切必要措施，暂停销售iPhone12手机。“自

9月12日起，法国所有分销渠道不得继续销售iPhone12手机。”“对于那些已售出的iPhone12手机，苹果公司也必须采取必要的纠正措施，尽快使其符合要求。”否则，苹果公司将被勒令召回相关手机。

法国负责数字化事务的部长级代表让-诺埃尔·巴罗12日表示，苹果公司有15天期限更新相关手机的软件以使其符合标准。如果这家美国公司不采取行动纠正这一缺陷，他可能要求召回法国市场上所有型号的苹果手机。

巴罗说，法国国家频率管理局还将与所有欧盟成员国分享iPhone12的检测信息。他表示，法国和欧盟为自己制定的标准必须得到落实，“每家公司都必须遵守，苹果公司也不例外”。



9月12日，希腊中部卡尔季察地区的一处村庄，人们站在遭遇洪水的房屋前。

希腊国家电视台10日报道，该国中部地区暴雨和洪水已导致15人死亡。

（新华社发（马里奥斯·罗洛斯 摄）